
Compte rendu du conseil d’école du 22 juin 2021

Présents : 
- Parret Nadège, Gaunard Alexandra,  Chérémétief Stéphanie, Fleury Caroline, Mesnier Fanny : 
parents d’élèves
- Gharbi Stéphanie, Belot François : pour la mairie
- Khalid Rabouaa, Mickaël : pour les Francas
- Beschet Véronique, Vuillier Florence, Mittaine Céline, Sassard Elodie, Bailly-Masson Hélène, 
Derungs-Maître Fanny : professeurs des écoles
- Keirsebilck Emilie : pour l’APE

Absents excusés : 
- Guillemin Sabine : Inspectrice éducation Nationale
- Centinéo Stéphane,Terraz-Laderrière Fanny : parents élus
- Barthelet Catherine : Mairesse
- Rougemont Sylvie, Barban Pauline, Gilles Bollon, Krystel Fernandes, Martin-Gondre Emilie, 
Maillard Eric : PE

Présentation de madame Derungs-Maître Fanny, la nouvelle directrice de l’école primaire de 
Pelousey.
Madame Derungs-Maître, prendra sa classe et son bureau dans les lieux de la maternelle et j’ai 
obtenu le poste d’adjoint , je garderai ainsi ma classe à Pelousey (MS/GS) mais plus la direction.
Après 24 années passées à ce poste, il est grand temps pour moi de pouvoir à nouveau réinvestir ma 
classe et ne plus me soucier de toutes les difficultés administratives.
Un grand merci à mes collègues et aux différents maires qui m’ont soutenu dans ma tâche et très 
bien venue à Fanny Derungs-Maître.

Vote du dernier compte rendu : vote à l’unanimité
Vote élections des parents d’élèves par correspondance : vote à l’unanimité
OTS accord de dérogation (Organisation du temps scolaire) : rappel dérogation autorisée pour 3
ans, semaine de 4 jours.

Francas : Un grand merci à toute l’équipe pour l’organisation
« Belle année », des projets, une belle équipe : écologie et rétro-gaming, manga …
Année difficile avec le port du maque et les règles sanitaires en vigueur mais satisfait du travail 
réalisé, grâce à l’équipe, les familles, les enseignants et les enfants 
Jardin en permaculture , verger, terrain Packman, bac Mario et bandit cochon … groupes sympas, 
ados et petits.
Les vacances approchent, nous ne savons pas quel sera le protocole sanitaire à respecter.
Du 7 au 23 juillet, et du 23 au 31 août, mini camps 7-11 ans Marnay, sports nautiques ( du19 au 
21/07) Kohlanta saison 3 « le retour des ados » ( du 19 au 23/07 ) au Lac Vouglans 
Deux mercredis « inter-centres » avec Besançon
Inscriptions sur le portail famille cette semaine
Les familles du village sont prioritaires, il y a beaucoup de demandes des autres villages alentours.
Pour les nouveaux parents, renseignements sur le site de la mairie + tel portable 
Les dérogations sont toujours de mises (un parent demande que l’accueil soit la norme, mais les 
enseignants et les Francas préfèrent que l’on reste sur une forme dérogatoire pour les élèves de 3 
ans – ils mobilisent parfois un adulte à temps plein alors que les effectifs des animateurs ne sont pas
extensibles)
Il y a un projet d’agrandissement de l’espace restauration et périscolaire à La Noue, et projet d’une 
« maison Mam » ou micro crèche pour les 0 – 3 ans.



Samedi dernier a eu lieu l’AG des directeurs des Francas du Doubs (sous le chapiteau) avec le 
personnel administratif, ils étaient plus de 100. « Belle réussite » de ce moment convivial.
Les effectifs sont autour de 100 pour les repas et 27 enfants les mercredis. 
Bilan de l’année :
Test salivaire : tous négatifs et pas de fermeture de classe.
Merci aux parents pour le respect des règles du protocole, … à voir à la rentrée !
Merci aux ATSEM pour le travail supplémentaire dû au ménage, et à la mairie qui a assuré le 
remplacement avec Déborah.

A la maternelle : 
Chez les PS/MS, Très bonne année scolaire passée avec les enfants même si la classe est assez 
remuante en fin d’année (18 garçons et 8 filles), donc il faut cadrer jusqu’au bout et rappeler les 
règles de vie en collectivité.
Troisième trimestre axé sur les œuvres prêtées par l’ASCAP : la poule, le cochon, le chat d’où le 
travail sur la ferme et les animaux.
Projets : expo du travail en arts visuels d’après les œuvres choisies et visite à la Citadelle le lundi 5 
juillet.
Chez les MS/GS, année riche et très sympa, grâce à une ambiance de travail agréable, avec des 
élèves qui respectent les autres, et les règles, ce fût un plaisir de travailler avec eux.
Travail tout au long de l’année sur le thème des animaux : dans tous les domaines 
d’apprentissages : 
- Mobiliser le langage dans toutes les dimensions
- Agir, s ‘exprimer, comprendre à travers l’activité physique
- Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques
- Construire les premiers outils pour structurer sa pensée
- Explorer le monde
Pour clore cette belle année, je voulais me rendre au musée des Beaux arts de Besançon, mais trop 
de réservations prévues, nous n’avons pas pu avoir de créneaux.
Nous irons voir des animaux « en vrai », à la Citadelle de Besançon à la place.
Les élèves vous présenteront leurs réalisations, lors d’une exposition à l’école qui aura lieu le 
vendredi 2 juillet, de 16h30 à 18h30, dans le respect des nouvelles normes sanitaires.
Merci à Jean-Paul Jorrot et à Christelle Simonin, conseillers pédagogiques pour le travail en amont, 
et à la mairie pour l’engagement et le financement de ce projet avec l’ASCAP (Association Sportive
Culturelle et Artistique de Peugeot)
Nous avons eu l’accord de la mairie pour continuer ce travail l’année prochaine, merci encore.

Une zone refuge non désherbée a été mise en place, devant les fenêtres de la classe : dans le cadre 
de l’éducation à l’économie et au développement durable, les élèves ont été sensibilisés tout au long
de l’année, à la nécessité de préserver la bio diversité.
A noter, nous avons validé le niveau 2 du E3D, pour atteindre le niveau 3 ( le plus haut), il nous 
reste formaliser un lieu privilégié de conservation de la mémoire et des ressources et à représenter 
les élèves au sein du comité de pilotage, et enfin, que l’initiative des projets vienne des élèves eux 
même.

A l'élémentaire :

Les CE1/CE2 ont pu achever leur cycle natation par deux dernières séances, les lundis 31 mai et 7 
juin.
Merci à la mairie pour le financement et aux parents qui nous ont accompagnés.

Vendredi 18 juin, les GS/CP et les CP/CE1 ont assisté à la représentation du cirque équestre 
Pagnozoo aux haras de Besançon.



Et mardi 22 juin, ce sont les CE1/CE2, CE2/CM2 et CM1/CM2 qui sont allés à un concert des JMF 
(Jeunesses Musicales Françaises), Pep's Lemon, au Kursaal.
Les ce1-ce2 ont pu avoir leurs 8 séances de piscine, merci à la mairie pour le financement total.
Des séances sont demandées pour la rentrée.

Les CE2-CM2 iront marcher la dernière semaine de classe et pique niqueront tous ensemble.

Tous les élèves travaillent autour du projet Des oeuvres à l'école     autour du thème des animaux. 
Découverte d'oeuvres gracieusement prêtées par l'ASCAP, sensibilisation à l'art contemporain, 
productions plastiques et préparation d'une exposition.
Décloisonnement très apprécié.
Travail avec la LPO de l’année dernière qui se concrétise cette année, les mésanges ont niché et un 
partenariat s’est installé entre les différents niveaux de classe.
Le travail autour du Vendée Globe a beaucoup plu.
Merci aux familles des CE2-CM2, pour leur compréhension et leur patience pour les multiples 
changements de remplaçants et surtout, merci à Elodie Sassard qui a toujours fait le lien entre eux. 
Un livre cadeau sera offert comme d’habitude à tous les élèves de CP pour les vacances. Et les CM2
seront reçu en mairie pour le passage au collège.
Les 4 classes élémentaires souhaitent pouvoir partir en classe découverte dès le début de l’année 
scolaire prochaine ( octobre ou novembre), demande est faite à l’APE, d’une possible aide 
financière.

Et le vendredi 2 juillet, nous inviterons tous les parents à venir découvrir cette exposition avec leurs 
enfants.
Ainsi que les parents des nouveaux élèves inscrits, afin qu’ils puissent visiter l’école  .  

Préparation de la rentrée :
 
Effectif de mai : 177
              du 7 juin : 178
               fin juin : 181 …. seuil actuel d’ouverture 189, d’ici 2022, si 24 max GS,CP,CE1, seuil 
d’ouverture 180 élèves. (+3 attendus)

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2

29 20 23 20 28 22 17 22

Les répartitions sont en cours et les listes de classe ne seront connues qu’à la rentrée, le 2 
septembre, car les effectifs peuvent changer encore.
Les listes de fournitures seront définies par niveau de classe et non par enseignant.
Elles seront mises en ligne sur le site de l’école.

Nous accueilleront en plus d’une nouvelle directrice, madame Guyon Céline, Maître E, du RASED 
en remplacement de Eric Maillard, qui part de son poste pour raison de santé. Merci à madame 
Genestier Madeleine qui a remplacée Eric. Son travail a été très apprécié par l’ensemble des 
enseignants.
Actuellement madame Claudine Fernandez occupe un poste d’AESH et est présente 12 heures à 
Pelousey, nous espérons beaucoup la revoir à la rentrée, merci pour son aide.

Nous aurons comme cette année, un collègue dit      «     M2     »  , qui assurera la classe avec le ou la 
collègue qui sera prendra la journée de décharge de direction de madame Derungs-Maître. Nous 
espérons tous que madame Elodie Sassard pourra rester dans le poste.



Nous remercions madame Barban Pauline pour son année scolaire à Pelousey et nous lui souhaitons
une très bonne continuation, et très vite, un poste définitif.

J’en profite pour remercier madame Gabry, secrétaire de Besançon 4, notre circonspection, pour 
son dévouement afin de trouver des remplaçants, et les trésors de patience dont elle doit faire 
preuve chaque jour, dans sa tâche administrative.

Merci à tous les remplaçants de madame Fernandes, a qui nous souhaitons bonne continuation et 
bon courage. Et surtout encore merci à Elodie Sassard qui a su faire chaque fois, le lien entre 
les différentes personnes présentes dans le poste, et ma dernière année de décharge de 
direction. Ton travail a été précieux.

APE :
Il est demandé une participation aux transports et autres projets, nous attendons leur décision.
Fête de fin d’année : les enseignantes ne souhaitent pas organiser d’activités autres que l’exposition 
en respect des normes encore en vigueur cf FAQ de juin 2021.
Les ventes de fromages et chocolats ont pu avoir lieu, mais les autres projets non.
Il est prévu « La récré de fin d’année » : des activités pour les enfants seront organisées par les 
Francas et des parents à la suite de l’exposition proposée par les enseignants.
Un moment festif sera offert aux parents et aux enfants avec boissons et mignardises.
Un affiche sera posée à l’école et une information par mail distribuée aux parents.
Merci à l’APE pour leur soutien financier à nos projets pédagogiques.

Questions diverses :
Il existe une adresse de messagerie pour les parents élus, grâce à madame Gharbi, mais très peu de 
parents la connaissent. Il faudra diffuser l’information à la prochaine rentrée.
Aucune question n’est remonté.
Merci à la mairie pour l’installation d’un chemin piéton sécurisé pour la descente en maternelle.
Des actions vers plus de civisme sur le parking seront réalisées à nouveau à la rentrée.
Le plan de réaménagement des cours d’école a été validé en conseil, nous allons végétaliser 
d’avantage, afin de diminuer la chaleur du bitume.
Fin de séance 

Secrétaire de séance ( pour la dernière fois …)
Hélène Bailly-Masson


